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1. Betreff: Entsendung in den Aufsichtsrat der Elektrizitätswerk Mittelbaden AG & Co. 

KG und in die Regionalstiftung der Sparkasse Offenburg/Ortenau 
 

 
2. Beratungsfolge: Sitzungstermin Öffentlichkeitsstatus 

1. Gemeinderat 
 

03.12.2018 öffentlich 

 
 
Beschlussantrag (Vorschlag der Verwaltung): 
 
Der Gemeinderat beschließt, als Nachfolger von Frau Edith Schreiner, Herrn Ober-
bürgermeister Marco Steffens  
 
1. in den Aufsichtsrat der Elektrizitätswerk Mittelbaden AG & Co. KG und  
2. in die Regionalstiftung der Sparkasse Offenburg/Ortenau 
 
zu entsenden. 
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Sachverhalt/Begründung: 
 
Aufsichtsrat der Elektrizitätswerk Mittelbaden AG & Co.KG 
Die Stadt Offenburg (Beteiligung des Eigenbetriebes Technische Betriebe Offenburg) 
ist mit 25,840697 v. H. am Aktienkapital der Elektrizitätswerk Mittelbaden AG & Co. 
KG (EWM) beteiligt, der die Stromversorgung im Großteil des mittelbadischen Rau-
mes, insbesondere in den Städten Lahr und Offenburg, obliegt.  
 
Nach dem Gesellschaftsvertrag der Elektrizitätswerk Mittelbaden AG & Co. KG be-
steht der Aufsichtsrat aus 21 Mitgliedern und zwar aus 10 Mitgliedern, die von der 
Gesellschafterversammlung gewählt werden, 4 weiteren Mitgliedern, von denen je 
eines von den Städten Lahr und Offenburg, dem Energiewerk Ortenau Beteiligungs-
gesellschaft mbH & Co. KG (EWO) sowie der EnBW Kommunale Beteiligungen 
GmbH in den Aufsichtsrat entsandt werden, und 7 Mitgliedern, deren Wahl entspre-
chend den Vorschriften des Drittelbeteiligungsgesetzes stattfindet.  
Die Wahl der Aufsichtsratsmitglieder erfolgt auf vier Jahre.  
Die Amtszeit beginnt mit dem Schluss der ordentlichen Gesellschafterversammlung, 
in der die Wahl erfolgte und endet am Schluss der ordentlichen Gesellschafterver-
sammlung im vierten Jahr nach der Wahl. 
Scheidet ein Aufsichtsratsmitglied während der Amtszeit aus, so wird der Nachfolger 
für die verbleibende Amtszeit des ausscheidenden Mitgliedes gewählt (bis zur  
ordentlichen Gesellschafterversammlung im Jahr 2022).  
 
Mit dem Ausscheiden als Oberbürgermeisterin der Stadt Offenburg zum 02.12.2018 
hat Frau Edith Schreiner auch ihr Aufsichtsratsmandat bei der EWM niedergelegt. 
 
Der Gemeinderat wird um Zustimmung gebeten, Herrn Oberbürgermeister Marco 
Steffens als Nachfolger von Frau Edith Schreiner in den Aufsichtsrat der EWM zu 
entsenden. 
 
Regionalstiftung der Sparkasse Offenburg/Ortenau 
Zur Förderung der Entwicklung der Region hat die Sparkasse Offenburg/Ortenau 
eine Regionalstiftung gegründet. Damit möchte die Sparkasse Offenburg/Ortenau 
ihre Verbundenheit zur Region ihres Geschäftsgebiets zum Ausdruck bringen. 
 
Die Regionalstiftung verfolgt ausschließlich und unmittelbar gemeinnützige Zwecke, 
sofern sie einen Bezug zur Region haben. Hierzu gehören u.a. Förderung von Wis-
senschaft und Forschung, des öffentlichen Gesundheitswesens, der Jugend- und 
Altenhilfe, von Kunst und Kultur, des Denkmalschutzes und der Denkmalpflege, der 
Natur-, Landschafts- und Umweltschutzes, des Sports u.a. 
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Nach § 9 der Satzung besteht der Stiftungsrat aus mindestens 30 Mitgliedern. Jede 
Gemeinde des Geschäftsgebiets der Sparkasse Offenburg/Ortenau soll mit mindes-
tens einem Mitglied im Stiftungsrat vertreten sein. 
Stiftungsratsvorsitzende/r ist der/die Vertreter/in aus der Stadt Offenburg,  
stellvertretende/r Vorsitzende/r ist der/die Vertreter/in aus der Stadt Lahr. 
 
Der Gemeinderat wird um Zustimmung gebeten, als Vertreter der Stadt Offenburg 
Herrn Oberbürgermeister Marco Steffens in den Stiftungsrat zu entsenden. 
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